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第７回越前町立学校再編準備委員会（四ヶ浦小学校・城崎小学校） 

議事録 

 

    日 時 令和６年１０月７日（月） 

    午後７時００分～８時２２分 

    場 所 越前コミュニティセンター 

    ２階会議室 

 

 

 

 

 

 

１．開  会 

 

２．委員長あいさつ 

 

３．協議事項 

（１）校歌の進捗報告について 

    事務局説明（流れについて説明後、校歌試聴） 

委員長 ただ今、校歌を聞いていただきましたが、1人ずつご意見をお聞きしたい

と思います。 

 

委員 ・とても良い。今までの校歌とはイメージが違うがこれからの時代に合っ

ていてとても良いと思う。 

・曲、歌詞ともにとても良いが、校歌っぽくはない。 

・どこかに校名が入った方がよい。どこの学校かわからない。 

・越前町の人が聞いたら越前町の歌だと分かるが、その他の人が越前町と

はわからない。 

・自分達の時代の校歌は難しい言葉だったが、明るく楽しそうな歌詞で良

いと思うが、校名は入っていたほうが良い。 

・英語を取り込んで今の時代に合った良い校歌だと思う。１番と２番が逆

の方が良い。皆で歌えたら良いと思った。 

・低学年の子どもたちが歌えるかどうか。潮風、漁火、海鳥など海に関す

る言葉があるが、他の海岸沿いでもあるもので、越前小学校というイメー

ジは湧かない気がする。 
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・景色を思い浮かべるとどこの海岸線でも通じる。大人は歌えると思うが、

子どもたちが歌えるか心配。 

・昭和ではなく令和の時代に合った良い曲だと思う。子どもたちが曲を聞

いてどう思うか知りたい。 

・学校にのぼって行く感じが思い浮かべられた。「階段」より「坂道」のほ

うが現地の風景には合っている気がする。２番の「海鳥」という言葉は「か

もめ」という言葉の方が分かりやすい。 

・今どきの校歌という感じを受けた。どこの学校か分からないので越前と

いう言葉があると良い。 

・校名が入るとよい。はじまりの「この階段のぼったら」に違和感を覚え

た。 

・躍動感があって前向きな歌詞で良い。「階段」というと四ヶ浦小学校っぽ

いなと思った。校歌としては少し長いかなと思った。 

・英語と日本語が入っていて最近の歌らしいと思った。歌詞の中に宇宙や

地球という言葉入っていて広い規模だが、できれば「越前」などの言葉が

あると良い。階段について以前は使用していた登校の階段があるが、現在

はスクールバス通学なので使用していない。 

・すごく良い。校名が入っていると良いという意見が出ているが、はっき

り覚えていないが直近で作られた朝日中学校も確か入っていなかったので

はなかったか、最近は校名を入れない校歌が多いのかも。「１＋１の答え 

無限の力」など歌詞の意味を知って児童がそのフレーズを歌っている姿を

想像できて口ずさめるような曲で好感を持てる。 

・最近の校歌は高校などでも学校名が入っていない校歌はある。時代の流

れ。校歌は誰のために歌うかということを考えると、校名もないが子ども

たちが自分の学校の校歌の重みを感じて良いと思う。 

 

 （校歌制作業務受注者 入室） 

事務局 （委員からの意見を報告） 

受注者 皆さんからの感想、ご意見をありがとうございました。 

私たちも色々考えて作らせていただきました。メロディを変えることは

中々難しいですが、歌詞についてはどうにでもなりますので、一度皆さん

に意見を聞いて、例えば「越前に春の声」という風に越前という言葉を入

れた方が良いとか色々考えましたが意見を参考にします。あと、「階段」と

いう歌詞について、子どもたちが現在獣害で階段を登れなくなっていると

いうことを聞いたときに、また登らせてあげたいなという気持ちがありイ

メージしたので、階段という歌詞にしましたが、私は「階段」でも「坂道」
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でも同じ意味合いなので私としてはどちらでも大丈夫です。 

曲を作っていて、子どもたちは学校に友達に会いたいと思って学校に行

くのかなということを考えていたのですが、実は今日も石川の被災地支援

から帰ってきたころなのですが、ニュースで久しぶりに学校が再開して嬉

しそうな子どもたちに、なぜ嬉しいの？とインタビューしていて、子ども

たちが「久しぶりに友達に会えるから」と子供が言っているのをみて、こ

の歌詞で大丈夫だと思いました。ほかの言葉に関してももっともっと色々

ご注文をください。 

イントロについてですが、まだデモテープの段階ですが、子どもたちが

得意な感じで「Step by step  Step by step」と歌っていることをイメー

ジして作りました。 

 

 （再度校歌試聴） 

受注者 「階段」か「坂道」ということですが、「Step by step」という一歩一歩

あがっていくというところでは、「階段」のほうがやはり良いかなと思いま

した。 

私が買った森があるのですが、そこで子どもたちと一緒に階段を作って

いるのですけど、一つ耕して杭打ってまた一つ耕してと、これが本当の Step 

by stepだなと思って影響を受けていますが、一歩ずつ踏みしめながらあが

っていくという想いを込めています。 

 

委員長 再度校歌を聞いていただいて、改めてご意見等ございませんか。 

委員 イントロの「Step by step」から歌いだすということだと、前奏が無い

ので入り方が難しいかな思いました。 

 

受注者 入りやすいように作らせていただきます。 

英語を使うか色々と創作して考えたのですが、今は英語を話せないと日

本語だけでは足りないし、英語を話せることはこれから基本になってくる

と思うので英語を入れましたが、歌詞の中には英語を使わないようにしま

した。 

 

委員 先ほどの意見で、階段より坂道が良いという意見が出ていたが、文学的

なことはわからないが、階段という言葉はこれから未来へ進んでいくとい

うような感じを思うと階段もありかなと思いました。 
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委員 先ほどご提案された「潮風に春の声」を「越前に春の声」など越前とい

う言葉を入れて、それを１番、２番とも入れていただくと越前小学校とい

う校歌になるかなと思うが、それが良いかどうかはわかりません。 

 

受注者 曲のバランスがあると思いますし、歌って不思議でここ一つ取っても良

いというわけではなく全体の演奏を聞きながら歌が聞こえてくるので、一

度作ってみます。 

 

委員 それと、曲を我々が聞いていてとても良いと思うが、低学年の子どもた

ちは歌いやすいのかということがどうでしょう。 

 

委員 この頃の子供は３歳くらいの子でもどんなリズムでもとる。小学生なら

どんな曲でも歌えると思う。 

 

受注者 おっしゃるように歌えると思います。 

受注者 歌詞ですが、「越前」という言葉を入れて進めます。 

あと「越前小学校」を入れてほしいという意見がありましたが、小学校

を卒業してからも歌ってほしいという想いがあり、「越前」とういう歌詞は

良いのですが、歌うときに「小学校」という言葉があるとどうかと思いま

した。小学校卒業しても歌っていただけると嬉しいなという気持ちを持っ

ています。 

 

委員 自分の時の小学校の校歌というと地域の特性が１番にあったが、この校

歌を聞くと２番が越前町の地域が浮かぶ。それが１番だったら、今日は校

歌１番だけ歌うということもあると思うので入れ替えた方が良いと思いま

した。１番を聞いても高いところにある学校のイメージしか浮かばない。 

 

受注者 もう少し考えてみます。 

１＋１の答えというのは、四ヶ浦小学校と城崎小学校を足して無限の力

になるというつもりで書きました。 

 

事務局 ３回聞いたのですが、聞けば聞くほど良い曲だと感じました。子どもた

ちが元気に明るく歌っている姿が目に浮かびました。今までの校歌はずい

ぶん昔に作られたものなので、歌えるのは歌えるが一つ一つの言葉の意味

はどこまで理解しているかという思いがあって、それはそれで良かったが、

この曲は子どもたちに色々なメッセージが散りばめられている気がした。

子どもたちはいずれ学校を巣立っていくわけですが、何十年か経って越前
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小学校の子達が集まった時にも楽しく歌えると思いました。 

委員の皆さんから、色々ご意見いただいたので修正できるところはお願

いしたいと思います。 

あと、曲が長いという意見がありましたが、それについてはどうでしょ

うか。 

 

委員 今までの四ヶ浦小学校の校歌は簡潔で短かったです。 

今、どれだけの時間がかかっているか計ったが、約３分ほどだったので

なんとかなるような気はしました。 

 

委員 先ほどの歌詞の「１＋１の答え」のような白井さんの想いが込められた

ところを聞きたい。2回目に聞いたときは１回目よりすっと入ってきた。 

 

受注者 子どもたちが「Step by step」と大声で歌ってくれたらそれだけで楽し

い力のある歌になると思います。実際に歌ってもらいたいと思っているの

ですが、簡単な私の曲でいう「チャンス」みたいな日本語英語というよう

な言葉を選んでみました。 

最近は時代が厳しくなって、オノマトペのようなガンガン行こうとかド

ンドン行けとかいう言葉で頑張れという言葉もあまり使わないようにしよ

うという風潮になっていますが、頑張ろうという言葉も入れるか入れない

かすごく迷いました。最後の歌詞で「乗り越えた明日に幸せは待っている」

というのも、乗り越えなかったら幸せはやって来ないのかなど少し厳しす

ぎるかなとも思いましたが、あまりにも最近時代的に優しすぎるので、少

し厳しいところも付け加えて、自分の手で幸せを作っていこうという前向

きで自主的な子どもたちになってほしいなと思って、みんなで頑張ろうと

いうことと、自分で幸せをつかみとっていくということを両方やっていけ

るような子どもたちになってほしいと思い曲を作りました。二刀流です。 

 

委員長 他にございませんか。 

では、本日出ました意見について一度持ち帰っていただいて、変えなけ

ればいけないということではないですが、変えられるとこところがあれば

よろしくお願いしたいと思います。  

 

受注者 色々なご意見をいただいて有難く思っています。さらにもっと良くなる

よう作りますのでよろしくお願いします。 

受注者 本日はありがとうございました。今回中間報告ということで、皆さまか

ら色々とご意見いただいてそれを踏まえてもう一段二段とレベルアップ

し、詰めていきますので、また、出来次第ディスカッションさせていただ
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きたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

 （受注者退出） 

委員長 校歌については、皆さま賛否色々あると思いますが、次回を楽しみにし

たいと思います。 

 

それでは次の報告事項に移ります。 

 

 

４．報告事項（１）各部会の協議結果について 

      事務局説明：別添資料１，２による 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見

はありませんか。 

 

委員 体操服の値段はいくらぐらいでしょうか。 

委員 金額はわかりませんが、今までの体操服より２、３割高くなると聞いて

います。 

委員 今の５年生とかは、あと１年だけなので体操服は買わないと思うが、せ

っかくなのでロゴだけ貼れるようにとかは出来ないか。 

 

事務局 体操服については、ＰＴＡ部会で話しを進めていますので、今の意見に

ついてはＰＴＡ部会で話してほしいと思います。 

 

委員 今の体操服は名札を付けないのか。 

 

委員 胸に小さいものを付けています。制服には名札はありません。 

委員 体操服は、最初に大きめの物を買って買い換えないのか？ 

委員 １年生から６年生まで持つことはないので、２、３年使って買い換える

かお下がりをもらうことが多いような気がします。 

 

委員 最近の子は成長が早いので、１年間で５㎝も１０㎝も背が伸びる子もい

る。 
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委員長 服に関しては、それぞれの家庭の事情もありますし、それぞれだと思い

ます。 

他に全般的に意見等ございませんか。 

（質疑・意見なし） 

 

 

５．その他 

 

委員長 「その他」についてですが、事務局から何かございますか。 

事務局 ・城崎小学校通学道路の拡幅工事について 

・児童の小小交流に係るスクールバスの試験運転について 

・越前小学校教育目標について（佐々木校長より報告） 

・校歌の揮毫について 

 

委員  校訓を決めて、それから枝道で教育目標を児童に学ばせるということか。 

 

委員  越前町内で校訓があるのは、四ヶ浦小学校と城崎小学校だけで、校訓に

ついては作らない。教育目標に目指す児童像、目指す学校像ということを

簡潔に挙げたいと思っています。 

 

委員長 ありがとうございました。 

他に、委員の皆さまから何かございませんか。 

 

委員 長須浜からの通学路の階段について、現在獣害により使用していません

が、今後児童が使用することはないのか。もしそうならもう少し綺麗に整

備したいと思うがどうでしょうか。 

 

委員 以前は、夏に海遊びで長須浜へ行った時にその階段を使用していきまし

たが、最近は準備などもありバスで移動しています。 

通れるようになったら高学年は利用するかもしれません。 

 

委員長 他にございませんか。 

 無いようですので、これで、本日の会議を終わらせていただきます。議

事の進行にご協力いただきありがとうございました。 

 

 

６．閉会 

副委員長あいさつ 
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出席者  １７名 

欠席者  無 

事務局  教育長、教育委員会事務局長、教育政策推進室長、教育政策推進室３名 

その他  受注者６名 


